



## Итоги



Павел Шилиев, Виталий Бахметьев, Валентин Владимирцев, Александр Довженко

ФОТО: АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

# Ориентация на социальную сферу

Руководители ОАО «ММК» и благотворительного общественного фонда «Металлург» отчитались о работе за первое полугодие

В просторном зале Дворца культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе собрались жители правобережной части Орджоникидзевского района.

Среди них Регина Иванова и Ангелина Брыськова. Им и места достались рядом, и судьбы частично пересеклись: живут по соседству, обе растили сыновей в трудное время, обе работали на калибровочном заводе. Регина Казимировна – волочилицей, не раз побеждала в соцсоревнованиях, стала лауреатом Ленинской премии. Ещё до начала вечера чувствует подъём настроения: увиделась с давней знакомой – не встречались несколько десятилетий, сразу нахлынули воспоминания. Ангелина Ивановна трудилась экономистом, хорошо знает производство, внимательно читает в городских газетах о происходящем в городе и на ММК. И с инте-

ресом ждёт отчёта об экономической деятельности комбината за полгода – первом пункте повестки дня.

О результатах деятельности ОАО «ММК» рассказал его генеральный директор Павел Шилиев. Производительность ММК незначительно снизилась по сравнению с рекордным послекризисным 2014 годом. Сказалось изменение конъюнктуры, вызванное усилением влияния китайского рынка и изменением стоимости сырья. Однако выручка выросла на 28 процентов. Загрузка предприятия составляет девяносто процентов – это значительно выше мировых показателей. Рекордсменами по выпуску проката стали станы «2000» и «5000» горячей прокатки. Значительные инвестиции направлены на экологические объекты. В цехе улавли-

вания и переработки химических продуктов коксохимического производства введена в строй установка охлаждения коксового газа. В аглоцехе горно-обогатительного производства запущена первая очередь сероулавливающей установки № 2. В ОАО «ММК-МЕТИЗ», входящем в общество Группы ММК, введены в строй комплекс по производству высокопрочной холоднодеформированной арматуры и комплект колпаковой печной установки для термообработки бунтового проката ОАО «ММК».

Социальная ориентированность предприятия, направившего более шестисот миллионов рублей на развитие социальных программ, отмечена профессиональным сообществом: в конкурсе «Лидеры Российского бизнеса: динамика и ответ-

ственность» Российского союза промышленников и предпринимателей ММК победил в номинации «За высокую социальную ответственность».

Председатель благотворительного фонда «Металлург» Валентин Владимирцев подытожил деятельность фонда за семь месяцев. На выполнение программ затрачено двести семьдесят миллионов рублей – на двадцать пять миллионов больше, чем в нынешнем.

В совещании также принял участие начальник управления финансовых ресурсов ОАО «ММК» Александр Довженко.

Присутствовавший на отчёте исполняющий полномочия мэра Виталий Бахметьев отметил роль ММК в реализации благотворительных программ и поощрал способствовать привлечению новых предприятий и организаций к этому благородному делу.

Алла Канышина

Значительные инвестиции направлены на экологические объекты

## Хоккей

### В интересах сборной



На внеочередном заседании совета директоров КХЛ, состоявшемся во вторник в Москве в офисе «Газпром-медиа», представители Министерства спорта РФ, самой лиги и Федерации хоккея России нашли компромиссное решение по легионерам.

Не согласилась с ним только белорусская сторона, что вполне понятно: белорусские и казахстанские хоккеисты остаются в статусе легионеров.

На первый план в лиге выходит спортивное гражданство. Даже те игроки, что имеют, скажем, российский и белорусский паспорта, будут считаться легионерами, если заиграют за белорусскую национальную команду. Легионерами, естественно, отныне считаются и хоккеисты, имеющие российское гражданство, но заигравшие за сборные других стран.

Нынешнее решение должно устраивать всех, – считает президент магнитогорского хоккейного клуба «Металлург», председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников, – Как и раньше, на площадку в составе каждой команды будут выходить только пятеро легионеров. Но те клубы, что набрали белорусов и казахстанцев сверх лимита, не понесут финансовых потерь. Игроков оставляют в составе – это не

возбражается. Главное – лимит на матч соблюдать. При этом мы понимаем опасение белорусов, что молодые игроки этой страны начнут теперь оформлять российские паспорта и отказываться от выступлений за сборную Белоруссии. По предложению председателя правления нашего клуба Геннадия Величина планируется принять совместное решение – российские паспорта белорусским хоккеистам, выступающим в КХЛ, не оформлять.

Геннадий Величин подчеркнул, что решение принято коллегиально: «Это компромисс, который необходим. Наверное, не будет гонения на тех ребят, которые оказались сверх лимита. Речь идёт о спортивном, а не политическом гражданстве. Ты на чемпионате мира ничем не будешь отличаться от канадца или финна. Решение принято на два года. Я считаю, что это компромисс. Надо понимать, что белорусские игроки не имеют заоблачных контрактов. Чтобы иметь в резерве шестого или седьмого легионера в лице белоруса, если он хороший игрок, клубам можно пойти и на дополнительные траты. Это нормально».

Владислав Рыбаченко

## Торжество

### Проголосовал – и на праздник

В этом году редакция газеты «Магнитогорский рабочий» отмечает 85-летие. 13 сентября пройдёт торжественные мероприятия, приуроченные к этой дате. Место празднеств – площадь Народных гуляний.

Горожане смогут поучаствовать в садоводческой ярмарке «Дары осени» и посмотреть концерт легендарных групп девяностых – «Ариэль» и «Кар-мэн». Кроме того, для магнитогорцев организуют розыгрыш призов. Для этого нужно будет получить специальный флаер и бросить его

в барабан. Центры выдачи флаеров откроются во всех районах города. Розыгрыш пройдёт в четыре этапа – в 12.00, 15.00, 18.00 и 21.00. Участники, которые запустят флаеры в барабан с самого утра, будут иметь больше шансов на выигрыш. В призовой копилке – бытовая, электронная техника и три автомобиля! Всего более 300 подарков. К торжеству приурочена и выставка-конкурс «Дары осени». В 11.00 на площади Народных гуляний расположатся выставочные ряды и торговые палатки с овощами и фруктами, выращенными садоводами Магнитогорска.

# Обыкновенное чудо!

реклама

## Уникальный десертный сорт чёрной смородины

Смородиновые сенсации были известны и прежде: крупноплодные сорта чёрной смородины почти полностью вытеснили мелкоплодные. Совсем недавно появилась не просто крупная, а действительно очень крупная и, что, на наш взгляд, самое важное – очень сладкая ягода чёрной смородины, сравнимая чуть ли не с земляникой! Какое же название дали российские ученые новому уникальному сорту чёрной смородины? Его название простое – ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО!

Почему это достижение селекции так важно для нас?

Благодаря появлению сорта ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО, потребление чёрной смородины в свежем виде, что называется с куста, увеличивается в несколько раз, потому что ягоды этого сорта удивительного вкуса, неповторимого аромата, яркого насыщенного цвета хочется кушать снова и снова, куст словно манит к себе не только юных садоводов, но и

старшее поколение. У свежих ягод сорта ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО содержание витамина С почти вдвое больше, чем у ягод, подверженных термической обработке. Этот сорт – кладёшь всего комплекса природных витаминов и поистине уникальных целебных веществ, которые не просто оздоравливают организм, но и улучшают пищеварение, выводят шлаки, в том числе тяжёлые металлы, поскольку ягода богата пектинами.

Запомните название сорта ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО. Он устойчив к засухе, а также не только к самым распространённым смородиновым болезням, но и к вредителям (прежде всего, к почковому клещу, от которого не спасают никакие опрыскивания). В связи с тем, что сорт выведен на сибирских просторах, он обладает феноменальной зимостойкостью до –39°С!

Урожайность данного сорта выше всех похвал, достигает одного ведра с каждого куста!

Самыми благодарными потребителями такого сладкого лакомства



являются маленькие дети, которых за уши не оттянешь от полезного удовольствия!

Сорт чёрной смородины ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО продегустировали многие магнитогорские садоводы-опытники, и у всех было одно желание: как можно быстрее рекомендовать данный сорт своим

знакомым и соседям. В Магнитогорске сорт чёрной смородины ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО эксклюзивно представлен в садовых центрах «Виктория», там же можно получить информацию об агротехнике выращивания и более подробную информацию об этом уникальном сорте.

## Цифра дня

11,1  
процента

На столько больше электроэнергии произведено в первом полугодии в Челябинской области по сравнению с тем же периодом прошлого года.

ПЯТНИЦА	+8°...+15° с 2...4 м/с 731 мм рт. ст.
СУББОТА	+4°...+13° с 2...4 м/с 737 мм рт. ст.
ВОСКРЕСЕНЬЕ	+6°...+17° с 3...5 м/с 737 мм рт. ст.

Экономика

## Показательный рост

**Челябинскстат озвучил показатели социально-экономического развития региона за первое полугодие**

Согласно данным, представленным территориальным органом федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, в регионе наблюдается серьёзный рост ввода жилых помещений. За январь–июль 2015 года введено в действие 907,8 тысячи кв. метров жилой площади, что составляет 131 процент к аналогичному периоду 2014 года.

Наибольший объём ввода жилья отмечен в Магнитогорске, Челябинске, Копейске и Миассе, а также в Сосновском, Аргаяшском, Красноармейском и Коркинском муниципальных районах.

Кроме того, незначительно вырос общий индекс промышленного производства – по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,8 процента, а в металлургии по отдельным видам продукции – на 2,1 процента. Прирост индекса промпроиз-

водства обусловлен инерционным увеличением объёмов добычи металлических руд и иных полезных ископаемых.

Индекс производства в добыче полезных ископаемых за первое полугодие 2015 года к первому полугодю прошлого года составил 124,7 процента, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 102,7 процента, в обрабатывающих производствах – 99,4 процента, что, по данным министерства экономического развития Челябинской области, вызвано снижением внутреннего спроса на продукцию пищевой и машиностроительной отрасли.

В Челябинской области произведено на 11,1 процента больше электроэнергии, чем в аналогичном периоде прошлого года. На 3,5 процента вырос и объём продукции сельского хозяйства в сравнении с первым полугодием прошлого года. Также на 5,2 процента по сравнению с предыдущим годом увеличились объёмы производства в текстильном и швейном производствах.

Инициатива

## Не нарушая прав соседей

**В России могут запретить использовать жилые помещения в качестве гостиниц.**

Группа депутатов внесла в Госдуму законопроект, который запрещает использовать жилые помещения в качестве гостиниц и хостелов.

Депутаты отмечают, что деятельность по оказанию гостиничных услуг может осуществляться лишь после перевода жилого помещения в нежилое и оснащения его оборудованием, необходимым для оказания услуг надлежащего качества: системой звукоизоляции номеров,

средствами противопожарной безопасности, охранной сигнализацией, сейфами для хранения денег и драгоценностей, средствами для уборки и санитарной очистки номеров.

Парламентарии указывают на то, что в настоящее время участились случаи использования жилых помещений в качестве средств временного размещения, мини-гостиниц. Депутаты подчеркивают, что это ведёт к нарушению жилищных прав других жителей домов, проживающих в смежных с хостелами жилых помещениях.

Общественная приёмная депутата Законодательного собрания Челябинской области В. Ф. Рашинова скорбит по поводу смерти Стеколышкина Григория Алексеевича, заслуженного юриста РФ, члена общественной приёмной, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Совещание

# В приоритете – пешеход

**На аппаратном совещании обсуждали, как обеспечить безопасность дорожного движения**



Ю. Андрей Серебряков

**По статистике, за последние три года в Магнитогорске отмечается снижение общей аварийности. Но ДТП с участием пешеходов остаётся на высоком уровне, не говоря уже о том, что любое из них – чрезвычайное происшествие, поскольку речь идёт о человеческой жизни.**

– С февраля 2014 года введены в действие новые национальные стандарты обустройства улично-дорожной сети, – рассказал начальник управления инженерного обеспечения, транспорта и связи Дмитрий Борисенко. – Документ, как и поручение президента, на-

правлен на повышение эффективности обеспечения безопасности дорожного движения. В первую очередь оснащены должны быть переходы вблизи школ и других учебных заведений. Возле школ должна быть пешеходная разметка на жёлтом фоне, знак «Пешеходный переход» на светоотражающих шитах жёлтого цвета, при наличии четырёх и более полос знак должен дублироваться на выносных консолях. Перед каждым переходом у школы должен быть «лежачий полицейский», ограждение и светодиодный светофор с жёлтой мигающей линзой типа Т7, обозначающий нерегулируемый переход.

В Магнитогорске возле 42-х

школ необходимо организовать пешеходное движение по новым стандартам. К 1 сентября выполнено устройство пяти: возле школ № 63, 49, 16, 60. Из областного бюджета на эти цели направлено пять миллионов 532,5 тысячи рублей. Администрация города приняла решение направить на пешеходные зоны у школ ещё десять миллионов рублей.

– Отдельного внимания достойна реализация городской целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Магнитогорске на 2013–2017 годы», – заметил Дмитрий Борисенко. – Значительно увеличены объёмы монтажа, замены и окраски пешеходных ограждений, го-

ризонтальной, продольной и пешеходной разметки. Впервые в этом году выполнена дорожная разметка пластичными материалами. На 2016 год в бюджете города запланировано увеличение на 18,5 процента финансирования на технические средства регулирования и организации дорожного движения.

За счёт других городских программ в предыдущие годы было выполнено строительство 38-ми искусственных неровностей на проезжей части, а также в районе образовательных учреждений. Из 57 запланированных проектов по дополнительному освещению нерегулируемых пешеходных переходов на 12-ти работы выполнены, а ещё на 45-ти завершатся до конца 2015 года.

За последние три года по согласованию с ГИБДД проведена ликвидация восьми пешеходных переходов, расположенных на магистралях с интенсивным движением транспорта: на проспекте Ленина у домов № 16 со стороны улицы Первомайской, № 58–60, 116, 89; на улице Маяковского, 19, на Вокзальной, 17а, проспекте Маркса, 67 и Металлургов, 19. По современным требованиям установлен светофор Т7 в районе торгового центра «Гостиный двор» на улице Завенягина и на 50-летия Магнитки, 32.

Человеческий фактор играет далеко не последнюю роль в жесткой аварийной статистике. Для профилактики травматизма, популяризации правил дорожного движения уже три года в городе реализуется программа «Дорога жизни».

Ольга Балабанова

Пенсии

## Время выбирать

**До конца 2015 года гражданам необходимо выбрать вариант пенсионного обеспечения.**

Отделение Пенсионного фонда по России Челябинской области напоминает, что граждане 1967 года рождения и моложе, зарегистрированные в системе обязательного пенсионного страхования, в 2015 году долж-

ны выбрать свой вариант пенсионного обеспечения: формировать страховую и накопительную пенсии или формировать только страховую пенсию.

Выбирая вариант пенсионного обеспечения, следует помнить о том, что страховая пенсия гарантированно увеличивается государством за счёт



индексации. Средства же накопительной пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования.

Определиться с выбором необходимо до 31 декабря 2015 года, за исключением тех, кто вступает в трудовую деятельность впервые. Лица, за которых работодатель в 2014 году впервые перечислил страховые

взносы в Пенсионный фонд РФ, свой выбор могут сделать в течение пяти лет.

В Челябинской области за восемь месяцев текущего года подано 194 заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии, 5,7 тысячи человек решили перевести средства в негосударственные пенсионные фонды, 2,8 тысячи человек написали заявление о возврате в ПФР, 8,8 тысячи – сменили один НПФ на другой, 142 человека выбрали управляющую компанию.

Система 112

## Ситуаций много – номер один

**В результате соглашения, подписанного между правительством Челябинской области и МЧС России, на создание системы 112 на Южном Урале из федерального бюджета направлено 23 миллиона рублей. Об этом сообщает минэкологии региона.**

Регион получит средства по федеральной целевой программе «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 в РФ», рассчитанной на 2013–2017 годы. Всего Федерация распределила 429,9 млн. рублей между 20 регионами.

Субсидия Челябинской области будет направлена на приобретение оборудования

для программно-технического комплекса центра обработки вызовов системы 112. За счёт выделенных средств будет создано 22 автоматизированных места для работы операторов, а также приобретены серверы и коммутационное оборудование.

Центр обработки вызовов будет включён в состав единого коммутационного пространства, совместимого между службами экстренных вызовов и едиными дежурными диспетчерскими службами муниципальных образований.

– Проект областной системы предполагает скоординированные и чётко регламентированные действия всех служб экстренного реагирования, что максимально расширяет её функциональность, – пояснила



министр экологии Челябинской области. Ирина Гладкова. – При возникновении необходимости вызова экстренной службы, будь то полиция, скорая помощь, пожарная охрана, служба спасения, антитеррористическая служба или любая аварийная служба жилищно-коммунального хозяйства, гражданам будет достаточно набрать единый номер телефона 112. Диспетчер примет заявку и в автоматическом режиме передаст её всем задействован-

ным в единой системе службам. Получив информацию от диспетчера, каждый участник системы примет необходимые меры реагирования в рамках своей компетенции.

Министр также отметила, что до конца года предполагается введение в опытную эксплуатацию элементов системы 112 на базе ЕДДС Челябинска. За это время операторы пройдут подготовку к работе на новом оборудовании и по новым регламентам.

Налоговая инспекция

## Налоговики распахнут двери

**По всей России 18 и 19 сентября налоговые инспекции будут работать по специальному графику. Время приёма налогоплательщиков и в пятницу, и в субботу будет увеличено. Это дни открытых дверей, ставшие традиционными.**

Межрайонная ИФНС России № 16 по Челябинской области, находящаяся по адресу: улица Ворошилова, 12 «Б», 18 сентября будет работать с 8.00 до 20.00. 19 сентября – с 10.00 до 15.00.

В день открытых дверей все желающие смогут больше узнать о порядке начисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов. Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен

уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании. Также будет возможность подключиться к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц», с помощью которого можно дистанционно и налоги оплатить, и задать вопрос налоговому инспектору.

Межрайонная ИФНС России № 16 по Челябинской области напоминает: единый срок уплаты имущественных налогов гражданами – не позднее первого октября 2015 года. Если налоговое уведомление не получено, то его дубликат и квитанцию на оплату налогов предоставят в налоговой инспекции в любой будний день, в том числе и в день открытых дверей.

Подготовил Михаил Скуридин

Отопление

# Не по инструкции, а по погоде

Решение о подаче в дома тепла нужно принимать исходя из реальных климатических условий



Андрей Серебряков

**Возможно, в следующем году россияне перестанут мёрзнуть в своих квартирах, ожидая централизованного включения батарей. В некоторые дома тепло запустят при первых признаках похолодания.**

Когда именно включать отопление, решат региональные власти. Именно им Минстрой предлагает дать право определять индивидуальные сроки начала и окончания отопительного сезона. Законопроект на эту тему находится на согласовании в других министерствах, а потом будет внесён на рассмотрение правительства.

Сейчас в России установлены общие для всех городов и посёлков условия, при которых в домах можно включать батареи – температура воздуха в течение пяти дней должна держаться ниже восьми градусов.

Но явно не всех россиян это устраивает. Наслушавшись жалоб местных жителей, регионы сами обратились в Минстрой с просьбой изменить устоявшийся порядок.

– В связи с обращениями российских субъектов мы подготовили изменения в правила предоставления коммунальных услуг, по которым регионы могут сами устанавливать дату начала и окончания отопительного периода, – рассказал «Российской газете» замминистра строительства и ЖКХ, главный государственный жилищный инспектор Андрей Чибис. – Это позволит более эффективно принимать такие решения с учётом климатических особенностей.

Таким образом, россияне смогут забыть о так называемой «холодной неделе», когда температура на улице уже упала, а батареи еще не включили.

– Возможных решений тут

два: региональные власти либо сократят период ожидания тепла – к примеру, с пяти до двух дней, – либо повысят планку температуры, уверена исполнительный директор НП «ЖКХ Контроль» Светлана Разворотнева. – Это должно стать нормальной практикой, когда решения принимают регионы, руководствуясь потребностями местных жителей.

В документе должны быть прописаны жёсткие ограничения для тех региональных властей, которые захотят ухудшить ныне существующие условия – либо понизить температурную планку, либо растянуть «холодную неделю» – с целью сэкономить средства из местного бюджета. Впрочем, такого не будет, уверены в Минстрое. Минимальную температуру, которая сейчас составляет восемь градусов, можно будет изменять только в сторону увеличения.

Финансы

## Управляемые потоки



**Минфин РФ вновь отметил Челябинскую область за высокое качество управления финансами.**

Челябинская область сохранила свои позиции в рейтинге регионов с высоким качеством управления региональными финансами по итогам 2014 года.

Рейтинг субъектов РФ по эффективности организации бюджетного процесса за очередной отчётный период обнародовал федеральный Минфин. По итогам мониторинга показателей эффективности Южный Урал вновь включён в первую группу регионов с наиболее высоким качеством управления финансами. Всего в этой группе по результатам 2014 года оказалось 22 субъекта. В группе со средним качеством управления – 46 субъектов, с низким – 15, уточнили в пресс-службе министерства финансов Челябинской области.

При этом, согласно выставленным оценкам, Южный Урал входит в десятку субъектов с наименьшими потерями бюджета от предоставления налоговых льгот (8-е место). Кроме того, регион характеризуется невысоким отношением расходов на обслуживание госдолга к его объёму (18-е место) и низким относительно других

субъектов уровнем долговой нагрузки на бюджет (16-е место).

В ходе ежегодного мониторинга эффективности управления финансами Минфин России оценивает качество планирования и исполнения бюджета, прозрачность бюджетного процесса и оказание госуслуг, эффективность управления долговыми обязательствами и государственной собственностью, а также взаимоотношения с муниципалитетами. Кроме того, в итоговой оценке субъектов за прошлый год впервые учитывался ещё один показатель – успешность выполнения так называемых майских указов президента.

По словам министра финансов Челябинской области Андрея Пшеницына, для сохранения высоких показателей в условиях непростой экономической ситуации от региональных финансистов требуется максимальная мобилизация усилий и профессиональных способностей. Ранее были обнародованы результаты аналогичного мониторинга областного уровня: региональный Минфин проверил эффективность управления финансами областными министерствами и ведомствами, отметив дальнейший рост качества организации бюджетного процесса.

Топливо

## Предпосылки к удешевлению

**До конца года стоимость автомобильного топлива в России будет падать. Этому поспособствует уменьшение спроса и снижение оптовых цен, а также большие запасы.**

Об этом заявил начальник управления антимонопольного и тарифного регулирования топливно-энергетического комплекса ФАС России Дмитрий Махонин.

– В сентябре мы зафиксировали снижение биржевых котировок на пять–шесть процентов, это повлекло падение цен в крупном опте, – сказал Махонин.

– А это значит, что скоро бензин станет дешевле и на заправках. Продавцы топлива смогут, наконец, выйти на нормальную рентабельность продаж.

Кроме того, в резерве находится более двух миллионов тонн топлива. «Это много, в настоящий период даже излишне», – отметил он.

Эти факторы указывают на то, что до конца года стоимость бензина должна снизиться, пусть и не намного. Дмитрий Махонин добавил, что ФАС продолжает проверки розничных и оптовых компаний на топливном рынке.



Официально

## Кадастровая оценка



**В Челябинской области подходят к завершению работы по государственной кадастровой оценке земель населённых пунктов.**

Проект отчёта об определении кадастровой стоимости представлен в Росреестр. В настоящее время он включён в фонд данных государственной кадастровой оценки.

– До 28 сентября юнгууральцы могут ознакомиться с новой стоимостью земельных участков и высказать свои замечания, – отметил министр имущества и природных ресурсов Челябинской области Алексей Бобраков. – Все жалобы будут в обязательном порядке рассмотрены исполнителем работ.

Посмотреть документ можно на официальном сайте Росреестра. Замечания нужно

направлять на адрес электронной почты 00\_uddfsl@gosreestr.ru. В письме необходимо обязательно указать: фамилию, имя и отчество – для физического лица, полное наименование – для юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты; номера страниц проекта отчёта об определении кадастровой стоимости и приложения, к которым имеются замечания; кадастровый номер или адрес объекта недвижимости, если есть замечание по поводу определения его кадастровой стоимости.

Напомним, что в 2015 году кадастровую оценку земель населённых пунктов проводит ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». Всего оценено около миллиона объектов.

Контроль

## Чистота – та же красота

**Исполняющий полномочия главы Магнитогорска Виталий Бахметьев провёл очередное совещание по вопросам санитарной уборки города.**

Продолжается ликвидация несанкционированных свалок. На сегодня из 63-х, находящихся в реестре, полностью убраны 35. Отметим, что весной таких объектов в реестр было вклю-

чено 50, но регулярные рейдовые проверки сотрудников управления охраны окружающей среды и экологического контроля позволяют выявлять новые места, порой весьма неожиданные. Одну из таких свалок организовал возле своей торговой точки владелец ларька на улице Коробова. Не имея договора на вывоз мусора ни с одной специализированной

организацией, он предпочёл решить проблему сам, однако такая «самостоятельность» грозит бизнесмену крупным штрафом.

Виталий Викторович дал указание проверить все торговые точки города на наличие договоров на вывоз мусора и принять меры к тем бизнесменам, кто счёл этот момент для себя необязательным.

Продолжается установка мусорных контейнеров заглублённого типа. Напомним, что два из

них уже установлены на въезде из города в районе дома 11 по улице Калмыкова и на шоссе Дачное. В ближайшее время к ним прибавятся контейнеры в районе посёлка Цементников и поста ГИБДД на въезде в сторону Челябинска. Возможность приобрести их появилась благодаря средствам, выделенным по решению губернатора Бориса Дубровского из областного бюджета на благоустройство муниципалитета. Рассматривается вопрос об установке подобных сооружений во дворах города.



**ЕДИНАЯ  
РОССИЯ**

**Я голосую За**  
**партию №1**  
**«Единая Россия»**

**РАБОТА. СТАБИЛЬНОСТЬ. ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ**

Публикация оплачена из средств избирательного фонда избирательного объединения Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Благоустройство

Стройка по правилам



© magnitogorsk.ru

В администрации города состоялось совещание с представителями малого и среднего бизнеса, на котором обсудили вопросы застройки и благоустройства строительных площадок.

— По поручению исполняющего полномочия главы Магнитогорска Виталия Бахметьева ужесточается мониторинг объектов строительства, — сообщил начальник отдела градостроительного контроля Пётр Звездин. — У предпринимателей и застройщиков есть две-три недели, чтобы привести их внешний вид в соответствие с требованиями правил благоустройства и законодательства. Особенно это касается арендаторов земельных участков, ведь в случае обнаружения нарушений с их стороны администрация города имеет право расторгнуть договор аренды и реализовать находящееся на участке имущество через аукцион.

Строящиеся объекты, несмотря на свою незавершенность, должны вписываться в концепцию благоустройства города наравне с уже законченными. Сейчас в Магнитогорске многие из них выглядят заброшенными, портят внешний облик улиц и даже несут угрозу жизни и здоровью. Нередко встречаются объекты, где работы далеки от завершения, но при этом площадки полностью открыты. На них могут легко травмироваться люди, в том числе дети. В таком случае

к административной ответственности предпринимателя или застройщика добавится ещё и уголовная.

Согласно правилам благоустройства Магнитогорска, на участках, выделенных под строительство, обязательно должен быть стенд с названием возводимого объекта, наименованием организации, которая проводит работы, сроками их окончания, контактными телефонами, а также с эскизом будущей постройки. Сам забор должен выглядеть опрятно и быть настоящей преградой на пути к опасному месту. Сегодня в городе лишь единицы предпринимателей соблюдают эти требования законодательства.

Ещё один обязательный пункт — уборка прилегающей к участку территории. Она должна быть свободна от строительного и любого другого мусора, зарослей. На совещании представителям малого и среднего бизнеса продемонстрировали снимки принадлежащих им объектов строительства, которые показывают их недобросовестное отношение к своим обязательствам.

— В ближайшее время проведет совещание по результатам мониторинга Виталий Викторович, — отметил Пётр Звездин. — До тех пор можно исправить все недочёты на строительных площадках. Это не так трудно и безопасит строителя от претензий и судебных разбирательств, которые в скором времени ждут всех нарушителей.

Субботник



© Андрей Серебряков

Благородное дело

Магнитогорск присоединился к Всероссийской акции «Зелёная Россия»

Третий год подряд по всей стране в первые осенние дни люди выходят, чтобы провести генеральную уборку улиц, парков в городах и районных центрах. Миллионы неравнодушных граждан принимают участие во Всероссийском экологическом субботнике, берут в руки мешки для мусора, метлы, грабли.

Уже первый субботник, проведённый в 2013 году, собрал рекордное количество участников: больше двух с половиной миллионов человек из 77 регионов России. И с каждым годом всё больше и больше людей включаются в благородное дело.

— В этом году в Магнитогор-

ске субботник проходит в трёх местах: в парке Ветеранов, на зелёной полосе улицы Зеленцова вдоль Урала по проходным и на косе у Казачьей переправы, — рассказала главный специалист управления охраны окружающей среды и экологического контроля Татьяна Лобанова. — Представителям предприятий и организаций города нужно будет навести порядок там, куда обычно не доходят коммунальщики и работники дорожно-строительного управления.

Ко времени, на которое был назначен старт субботника, закапал мелкий неприятный дождь. Но участники и не думали пасовать перед ним. Надели дождевики, удобную закрытую обувь, перчатки. Вдоль проходных подходы к

заводскому пруду облюбовали не только рыбаки: здесь нередко собираются сомнительного рода компании, которые не озадачиваются тем, чтобы убрать после себя бутылки, пакеты, бумагу.

— Наша задача собрать мусор, — объясняет работница лаборатории КИПиА электро-ремонтного цеха цемзавода Наталья Лозбина. — Видите, какие здесь завалы. А не уберу — всё это в зиму пойдёт, и весной тут вообще будет свалка.

Бок о бок с работниками цементно-огнеупорного производства трудятся представители муниципальных предприятий — «Водоканала» и «Теплофикации», администрации Орджоникидзевского района. Забираются в самую чащобу

— в зарослях сора не меньше, чем по обочинам. Около сотни участников акции достаточно быстро справляются с поставленной задачей: плохая погода не мешала, а, напротив, помогала — не хотелось долго мокнуть, скорее бы убрать.

А в это время на косе у Казачьей переправы аналогичную работу выполняли работники Электросети и метизно-калибровочного завода; в парке Ветеранов на обрезке кустарника и сборе мусора — специалисты городской администрации и администрации Ленинского района.

По информации начальника управления охраны окружающей среды и экологического контроля администрации города Елены Паксуткиной, в субботнике приняли участие в два раза больше человек, чем ожидалось: в общей сложности около полутора тысяч. Впрочем, эффективность их труда будет зависеть и от того, насколько другие будут беречь то, что сделано.

© Ольга Юрueva

Дата



© Евгений Рухмалёв

Поколение Победы

В семидесятилетнюю годовщину окончания второй мировой войны центральная городская библиотека имени Бориса Ручьёва и городской совет ветеранов пригласили школьников и фронтовиков, участвовавших в войне с Японией.

Ветераны второй мировой оказались на фрон-

те шестнадцати-семнадцати-летними — иные добровольцами. Спикер городского Собрания депутатов Александр Морозов, успевший перед встречей изучить фронтовые биографии почётных гостей, подчеркнул: они ещё и служили дольше многих — иные до восьми лет.

Илья Гарцев воевал на Дальнем Востоке: «Всю Монголию прошагали, почти без

воды, спускали танки с гор, до Порт-Артура дошли». Николай Брусов тоже ушёл на фронт семнадцатилетним, добровольно. До отправки на Дальний Восток участвовал в обороне Москвы, боролся с бандеровцами. На встрече он, уже почти девяностолетний, рассказал несколько эпизодов боевой молодости, посетовав на то, что словами трудно передать атмосферу ратного труда и ежеминутного ожидания смерти. Помогла старинная казачья песня «Над озером чачка вьётся». Её безыскусные

слова об умирающем солдате с концовкой «К вам я больше не вернусь, прошу позабыть про меня» ветеран прочёл речитативом в звенящем молчании зала.

Иван Попик подвёл итог разговору об окопной правде: «Я был солдатом, а дело солдата — выполнять приказы».

«Эх, дороги!» — дружно пели участники встречи. У стареньких фронтовиков хватало дыхания подпевать — как когда-то в молодости хватало духу противостоять войне.

© Алла Каньшина

Наука

На международном уровне

В апреле этого года школа изучения иностранных языков «Бритиш Клуб» вступила в международную ассоциацию молодых учёных в области естественно-научных дисциплин.

В ней участвуют такие страны, как Нидерланды, Венгрия, Германия, Кипр, Франция, Великобритания, Объединённые Арабские Эмираты. Россию представляет магнитогорская школа иностранных языков «Бритиш Клуб».

Ежегодно ассоциация проводит конференции в одной из стран-участниц. Так, в этом году молодые учёные-лингвисты ездили в Венгрию, где представили свои доклады на тему здоровья и спортивной медицины. В 2016 году ассоциация соберёт участников конференции в Дубае. А в 2017 году международный форум для старшеклассников пройдёт в Магнитогорске.

— В нём будут принимать участие старшеклассники в возрасте от 13 лет и старше, — говорит директор школы «Бритиш Клуб» Ирина Ремхе.

— Среди научных областей, с которыми будут работать учащиеся, химия, физика, медицина и, возможно, математика. Ожидаем приезда пятидесяти делегатов из разных стран.

Международная конференция — это, безусловно, важное мероприятие, подготовка к которому уже началась. И не только для города, но и для всей страны. Оно напрямую влияет на повышение престижа города металлургов на международной арене.

К слову сказать, межкультурный обмен для школы иностранных языков «Бритиш Клуб» — явление традиционное и необходимое. Ежегодно здесь работают преподаватели из Великобритании и студенты из Ганы, Индии, Египта, Китая, Таиланда и Турции. А ученики «Бритиш Клуб» периодически посещают Францию, Венгрию, Германию и Великобританию по программе межкультурного обмена.

Кроме того, в планах «Бритиш Клуб» — устроить межкультурный обмен со странами БРИКС.

© Дарья Долинина

Книжная новинка

# Кулацкие гены

В библиотеке имени Бориса Ручёва состоялась презентация книги Салавата Ахметзянова «Спецпереселенцы – строители Магнитогорска» (18+)



Незадолго до этого, на презентации для прессы, автор – потомок спецпереселенцев из Татарстана, кандидат философских наук – признался, что, работая над книгой, испытывал боль и гордость за судьбы участников строительства Магнитки, но должен был отрешиться от эмоций, уделяя большое внимание «цифровому» анализу источников.

Хотя и статистика, и ссылки на документы лишь усиливают такие факты, как, например, при цитировании воспоминаний привезённый в Магнитку ребёнком женщи-

ны о смерти брата-младенца, подтверждённых ссылкой на документы. Автор изучал их в архивах Челябинской области и Татарстана, сопоставляя с воспоминаниями живых участников событий.

– Казань в пору объявлять побратимом Магнитки, – прозвучало на презентации. – Татарстан стал для неё поставщиком рабочей силы: он достаточно отдалён от Южного Урала, чтобы отсечь надежды на побег и возвращение, и здесь были крепкие крестьянские хозяйства – гарантия трудолюбия жителей.

В книге, иллюстрированной фотографиями и картами, затронуты вопросы численности спецпереселенцев, условий жизни в палатках и бараках и принципиальные различия между условиями жизни спецпереселенцев и вольнонаёмных, представлены социально-демографические характеристики ссыльных, основные факторы изменения численности спецпереселенцев, описана трудовая деятельность, особенность повседневной жизни, роль в строительстве и развитии города, местоположение и



© Дмитрий Рухмагёв

инфраструктура спецпосёлков. В заключение автор указал, что тема нуждается в дальнейшем изучении.

Несмотря на провозглашённый принцип отстранённости при анализе фактов Салават Ахметзянов не собирается полностью отказываться от авторского права их оценки. Он подчёркивает: спецпереселенцы – часть трудовой армии, воздвигшей мощный металлургический гигант и городсад в голой степи, сплотившейся в преодолении сложнейших социальных бурь. В их потомках живут «кулацкие гены»,

отвечающие за живучесть, трудолюбие, физическое здоровье, предприимчивость. Тяга магнитогорцев к садоводству – и та обусловлена генами.

Но давать готовые оценки автор не спешит. Красной нитью сквозь книгу проходит тема сталинизма, политических репрессий и социалистических преобразований. Продолжая заочный спор со сталинистами, Салават Ахметзянов не отрицает его достижений, но предлагает тому, кто «за», ответить честно на вопрос, готов ли он пожертвовать собой и близкими ради

соцстроительства. Хотя признаёт: не будь репрессий – его родители не встретились бы и он не родился.

Участники презентации – спикер городского Собрания исполкома конгресса татар Челябинской области, председатель совета национально-культурной автономии татар Кадиминур Тагиров подчеркнули: издание книги – часть мер по увековечению памяти первостроителей, среди которых находящийся на стадии обсуждения с городской администрацией проект возведения мемориала.

Алла Канышина

Автор испытывал боль и гордость за судьбы участников строительства Магнитки

## ЖКХ Ограничение платежей

Депутаты хотят ограничить размер платежа за коммунальные услуги в России.

В связи с введением обязательных платежей на капремонт платежи граждан за услуги ЖКХ значительно возросли. Законопроект об ограничении размера общего платежа россиян за коммунальные услуги с учётом взносов за капремонт может быть внесён в Госдуму в сентябре.

Платежи граждан состоят из двух частей – за жилое помещение и за коммунальные услуги. В первом случае размер платы определяют собственники помещений в многоквартирном доме в зависимости от способа управления на общем собрании. Если они этого не делают, только в таком случае плату за содержание и текущий ремонт, то есть за жилищные услуги, устанавливают власти.

Во втором случае размер платы определяется тарифами, установленными властями регионов РФ. «Мы сейчас предлагаем ограничить платёж в той части, когда он устанавливается органами государственной власти субъекта РФ», – уточнила глава думского комитета по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская.

## Опыт Сталевар из детсада

В Нижнем Тагиле в детских садах стартует проект «Лаборатория профессий. Дошкольник».

Педагоги будут давать представление о самых востребованных в городе профессиях. Маленькие тагильчане узнают, как варится сталь и собираются танки. Помогут в этом шефы-производственники и родители.

Проект представляет собой квест-игру, которая пройдёт в течение всего года. Ребята совершат виртуальные экскурсии на предприятия и составят по ним творческие отчёты в картинках. Детей также ждут встречи с интересными людьми, которые не только расскажут, чем занимаются в цехах, но и познакомят дошколят с инструментами, спецодеждой.

Проект по ранней профориентации довольно затратный. В стоимость входит приобретение интерактивной доски, аудио- и видеоаппаратуры, игрового оборудования и наборов для проведения опытов. Деньги на реализацию первых стадий проекта выделяются из бюджета управления образования, существенную помощь оказывают промышленные предприятия. В дальнейшем планируется привлечь и грантовые средства.

Предложение действует  
в магазинах ТС «Монетка»  
с 9 по 15 сентября

<p>Колбаски "Охотничьи", 500 г МПК Атяшевский</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">32% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">149.<sup>00</sup> <b>99.<sup>90</sup></b></p>	<p>Сыр "Голландский" 45%, 1 кг</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">17% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">289.<sup>00</sup> <b>239.<sup>90</sup></b></p>	<p>Молоко питьевое "Простоквашино" 3,2%, 0,95 л, Юнимилк</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">46% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">72.<sup>50</sup> <b>39.-</b></p>	<p>Йогурт "Услада" 1,2%, 95 г Эрманн</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">28% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">9.<sup>50</sup> <b>6.<sup>50</sup></b></p>
<p>Масло подсолнечное рафинированное, дезодорированное "О Грин", 1 л</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">12% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">79.<sup>80</sup> <b>69.<sup>90</sup></b></p>	<p>Сайра натуральная, 240-250 г</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">20% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">49.<sup>80</sup> <b>39.<sup>90</sup></b></p>	<p>Чай "Лисма" Крепкий 100 пакетиков + чай "Лисма" Лесная Ягода, 25 пак. в подарок</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">16% скидка</p> <p style="font-size: 1.2em;">119.<sup>90</sup> <b>99.<sup>90</sup></b></p>	<p>Кофе растворимый "Чибо", 95 г + кофе растворимый "Чибо", 75 г в подарок</p> <p style="font-weight: bold; color: red;">ЭКОНОМИЯ 10%</p> <p style="font-size: 1.2em; color: red; font-weight: bold;">выгодно! <b>193.<sup>90</sup></b></p>

| Ворошилова, 16 | Газеты Правда, 30а | Газеты Правда, 63а | Грязнова, 7  
| Татьянической, 298 | Тевосяна, 15 | Труда, 33 | Чапаева, 9

Предложение действует до тех пор, пока товар есть в наличии. Количество товара ограничено. В период акции скидка по дисконтной карте не действует. Цены указаны в рублях с учетом НДС. Изображения товаров могут незначительно отличаться от представленных в магазине «Монетка». Все товары, подпадающие под сертификацию, сертифицированы.

**Поздравляем!**  
Ирину Михайловну БАПАЦ, Татьяну Васильевну ДЕМИДОВИЧ  
– с юбилеем!  
Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.  
Администрация, профком, совет ветеранов цеха водоснабжения

**Труженика тыла**  
Ивана Петровича ФЕТИСКИНА –  
с юбилеем!  
Желаем здоровья, благополучия и долголетия.  
Администрация, профком и совет ветеранов ПМП (цех покрытий)

**Акция!**  
Теплицы  
из поликарбоната  
усиленные.  
ПО ЦЕНЕ  
2014 ГОДА.  
Т. 45-40-50.

**ЗАБОРЫ**  
ДЕШЕВО!  
Т. 45-40-50.

**ЗАБОРЫ**  
ИЗ ПРОФНАСТИЛА  
И СЕТКИ РАБИЦЫ  
ВОРОТА откатные распашные  
Т. 43-12-14.

**ЗАБОРЫ**  
из профнастила  
и сетки рабицы  
**ВОРОТА**  
**НАВЕСЫ**  
43-19-21

**ТЕПЛИЦЫ**  
усиленные,  
прочные

ДОСТУПНАЯ  
ЦЕНА

43-30-86

**ШКОЛА РУССКОГО БОЕВОГО ИСКУССТВА**  
**«СЛАВЯНЕ»**  
объявляет набор в учебные группы:

- Детские группы для мальчиков с 7 лет.
- Группы подготовки армейского резерва для юношей с 14 до 17 лет.
- Взрослые группы для мужчин с 18 до 60 лет.
- Группа женской самообороны для девушек с 14 лет.
- Спортивная группа.
- Секция стрельбы из огнестрельного оружия.

**ЗАНЯТИЯ ПРОХОДЯТ ВО ВСЕХ РАЙОНАХ ГОРОДА.**  
Встречи с инструкторами и показательные выступления:  
10 сентября в 19.00 в спортивном зале школы № 54 (пер. Сиреневый, 34, тр. ост. «Труда»).  
11 сентября в 19.00 в спортивном зале школы № 8, второе здание (пер. Советский, 11, тр. ост. «Пер. Советской» или «Консерватория»).

Т.: 44-91-44, 46-51-41, 49-33-55, www.slavjan.ru

**Приглашаем на курсы**

- Бухгалтер малого и среднего бизнеса.
- Бухгалтерский учёт, налогообложение, аудит.
- 1С:Бухгалтерия.
- Сметное нормирование. Гранд-смета.
- Инспектор по кадрам.

Дополнительная информация:  
ул. Галиуллина, 27/1, оф. 3.  
Т. (3519) 35-64-12.

**ЖАЛЮЗИ**  
ОТ ИЗГОТОВИТЕЛЯ  
44-92-05, 44-00-32  
ул. Труда, 21 б

**КРОВЛЯ**  
ПРОФНАСТИЛОМ  
8-919-117-60-50.

**ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (ЧелГУ)**  
ФАКУЛЬТЕТ ЗАОЧНОГО И ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ

**БАКАЛАВРИАТ:**  
• Менеджмент • Экономика  
• Государственное и муниципальное управление  
• Юриспруденция

• Управление персоналом  
• Психолого-педагогическое образование  
**МАГИСТРАТУРА:**  
• Экономика

Прием документов до 20 сентября  
г. Магнитогорск, пр. Ленина, 130, оф. 210, 16Ц «Форум»  
тел.: 437-034, 592-034

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ**  
балконные рамы с остеклением  
29-69-17, 8-902-897-24-04,  
8-922-23-666-35

ООО «МАГМЕТСНАБ» выполнит:  
КРОВЛЯ, ФАСАД  
любой сложности  
(замер, расчёт материала бесплатно, доставка).  
Т. 29-74-29, 58-03-65.

ООО «РЦК»  
официальный дилер ОАО «МЦОЗ»  
реализует  
**ЦЕМЕНТ**  
ШПЦ 300 – 140 руб.  
ШПЦ 400 – 146 руб.  
ПЦ 400 Д 20 – 195 руб.  
ПЦ 500 Д0 – 210 руб.  
Доставка.  
Т. 439-477  
цемент174.рф

**РЕСТАВРАЦИЯ**  
**ВАНН**  
Т. 43-43-02

**ПРОДАЖА**  
**АКРИЛА**

**ПОКРЫТИЕ**  
**ВАНН.**  
Т. 59-16-12.

Частные объявления

**Продам**

\*Цемент, песок, щебень, отсев, граншлак. Доставка. Т. 29-10-80.  
\*Цемент. Песок. Кичига. Т. 45-10-40.  
\*Песок, щебень, скалу, землю, перегной, кичигу, отсев и другое, от 3 до 30 т. Т. 8-951-249-86-05.  
\*Песок, щебень, перегной, землю, кичигу, скалу и другое, от 3 до 30 т. Т. 29-01-25.  
\*Реализуем сетку кладочную ВР1. Т. 23-79-42.  
\*Евровагонку (сосна, липа), доску пола, теплицы. Сайт: str-mgn.ru. Т. 43-00-29.  
\*Песок, щебень, отсев. От 1 до 3,5 т. Т. 8-919-352-51-56.  
\*Песок, щебень, до 3,5 т. Недорого. Т. 43-04-72.  
\*Перегной, навоз. Недорого. Доставка «КамАЗом». Т. 8-908-082-21-01.  
\*Песок, щебень, скалу, землю. От 3 до 30 т. Недорого. Т. 8-919-349-77-16.  
\*Песок, щебень, отсев. Т. 45-39-40.  
\*Котёл газовый АОГВ-23,2-1 для отопления. Т. 8-912-806-51-89.  
\*Новые диваны: книжка, еврокнижка, от 5499 р. Т. 8-909-099-42-47.  
\*Песок, щебень, перегной, от 1 до 3,5 т. Т. 8-919-352-88-40.  
\*Дрова, опилки. Т. 43-33-99.

**Куплю**

\*Песок, щебень, скала, бут, чернозём, глина. Т. 8-967-867-43-29.  
\*Поликарбонат. Т. 45-48-48.

\*Выкуп авто любых марок. Дорого. Т. 464-555.  
\*Холодильник или морозилку современные, можно неисправные за 1 т. р. Т. 8-951-780-65-55.  
\*Холодильники, стиралки, стальные двери, микроволновки. Т.: 47-23-57, 8-982-299-28-98.  
\*Холодильник, ванну, машинку, утилизация. Т. 47-31-00.  
\*Холодильник, ванну, стиралку. Т. 43-09-30.  
\*Ванну, холодильник, плиту и т. д. Т. 45-44-94.  
\*Лом чёрных и цветных металлов. Т.: 8-912-891-73-72, 8-912-406-77-00.  
\*Автовыкуп. Т. 8-951-817-13-99.

**Сдам**

\*Часы, ночь. Т. 8-906-871-17-83.  
\*Двухкомнатную кв. по К. М., 218/2, надолго. Т. 8-912-806-51-89.  
\*Ночь, часы. Т. 8-908-57-111-00.  
\*Часы, сутки. Т. 8-968-117-31-35.  
\*Часы. Т. 8-961-575-69-37.  
\*Часы. Т. 8-904-970-24-07.  
\*Полулюкс. Т. 8-912-777-33-09.  
\*Часы. Т. 8-963-097-39-35.  
\*Посуточно. Т. 49-40-09.  
\*Посуточно. Т. 280-999.

**Сниму**

\*Жильё. Т. 43-16-35.  
\*Жильё. Т. 26-44-77.

**Услуги**

\*Сварочные работы любой сложности. Металлоконструкции из собственного металлопроката. Т. 49-16-30.  
\*Металлоконструкции. Т. 8-951-464-66-52.  
\*Кровельные работы. Т. 8-951-461-50-34.  
\*Кровельные работы. Сайдинг. Гарантия. Качество. Т. 45-40-24.  
\*Кровля крыш. Недорого. Т. 8-908-054-03-09.  
\*Ремонт крыш бикростом. Т.: 31-90-80, 8-909-74-77-848.  
\*Кровля. Т. 8-902-899-68-91.  
\*Заборы из профлиста и сетки рабицы. Т. 45-40-50.  
\*Ворота откатные, распашные. Заборы. Т. 8-919-117-60-50.

\*Заборы, ворота, теплицы, навесы, оградки. Т. 45-09-80.  
\*Заборы, ворота, навесы, теплицы. Т. 45-06-67.  
\*Заборы (сетка, профлист). Бетонные работы. Т. 8-912-805-06-67.  
\*Заборы из профнастила и сетки рабицы. Дёшево. Т. 8-950-742-79-47.  
\*Навесы, ворота, заборы, козырьки. Т. 8-919-117-60-50.  
\*Заборы, ворота откатные, ковка, навесы, беседки, теплицы. Недорого. Т. 8-982-332-31-57.  
\*Заборы из профлиста и сетки рабицы. Недорого. Т. 43-40-24.  
\*Заборы, ворота. Т. 47-50-05.  
\*Заборы. Ворота. Навесы. Т. 8-951-799-11-22.  
\*Заборы, ворота, навесы. Т. 454-457.

\*Теплицы из поликарбоната: 3х6 – 15000, 3х4 – 12500. Т. 45-40-50.  
\*Ограждение садовых участков. Дёшево. Т. 43-12-14.  
\*Теплицы, усиленный каркас, качественный поликарбонат. Т. 43-10-66.  
\*Заборы, ворота, навесы, теплицы. Т. 43-30-86.  
\*Теплицы. Недорого. Т. 43-40-24.  
\*Бетонные работы, дорожки, отмостки, площадки, фундаменты. Т. 8-919-117-60-50.  
\*Бетонные работы, дорожки, отмостки, фундаменты. Т. 8-908-054-03-09.  
\*Отделка балконов под ключ. Скидки. Т. 43-40-65.  
\*Отделка балконов: АЛ, ПВХ. Т. 8-951-123-22-81.  
\*Отделка евровагонкой балконов, бань, дач. Т. 8-900-027-88-99.  
\*Установка замков, вскрытие, гарантия. Т. 45-07-65.  
\*«Секрет». Вскрытие замков, машин. Установка замков. Т. 47-77-75.  
\*Установка замков. Вскрытие. Т. 49-49-01.  
\*Сантехник. Т. 45-20-95.  
\*Замена водопровода в саду. Т. 47-50-05.  
\*Отопление, водоснабжение, канализация. Т. 47-50-05.  
\*Сантехработы. Канализация. Разводка. Гарантия. Скидки пенсионерам. Т. 45-00-21.  
\*Отопление, канализация, водопровод. Т.: 49-22-17, 8-908-095-33-10.  
\*Сантехработы. Скидки. Гарантия. Т.: 45-11-41, 8-963-478-56-57.  
\*Прочистка канализации. Т. 28-01-05.  
\*Водомеры. Сантехмонтаж. Т. 8-906-854-79-79.  
\*Сантехремонт. Т. 43-05-45.  
\*Сантехработы. Т. 8-909-094-89-40.

\*Панели, евровагонка, линолеум. Т. 8-909-747-15-98.  
\*Натяжные потолки. Скидки. Т. 43-40-65.  
\*Натяжные потолки. 210 р. Т. 8-912-790-74-02.  
\*Отделка квартир. Т.: 43-19-42, 8-908-937-97-31.  
\*Натяжные потолки. Т. 8-951-459-48-30.  
\*Натяжные потолки. Т. 8-902-896-92-14.  
\*Домашний мастер. Т. 43-95-28.  
\*Мастер на все руки. Т. 43-17-72.  
\*Откосы. Недорого. Т. 43-19-50.  
\*Перетяжка мебели. Быстро. Дёшево. Качественно. Т. 8-908-579-65-44.  
\*Перетяжка мягкой мебели. Т. 8-963-096-38-77.  
\*Кухни, шкафы. Т. 43-15-87.  
\*Электрик квалифицированный. Т.: 8-951-437-93-75, 46-16-10.  
\*Электромонтаж. Т. 43-19-42, 8-908-937-97-31.  
\*Электрик. Ремонт бытовой техники на дому. Т. 8-951-789-41-80.  
\*Электроработы. Недорого. Т. 8-906-853-71-99.  
\*«Стинол». Ремонт любых холодильников. Пенсионерам скидки. Т.: 30-17-07, 8-904-803-65-05.  
\*Ремонт холодильников. Пенсионерам скидки. Гарантия. Т.: 43-11-56, 8-908-588-70-96.  
\*Ремонт холодильников, «Стинол», «Атлант». Т. 43-61-34.  
\*Ремонт холодильников, консультации. Т. 59-10-49.  
\*Ремонт холодильников, профессионально. Т. 8-909-097-18-16.  
\*Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 8-963-476-18-20.  
\*«Рембытхолод». Т. 28-04-81.  
\*Ремонт телевизоров. Гарантия. Скидки. Т.: 23-99-09, 8-904-800-59-77.  
\*Ремонт любых телевизоров. Гарантия. Вызов бесплатный. Т. 44-03-52.  
\*Ремонт телевизоров. Гарантия. Т. 45-70-10.  
\*Ремонт телевизоров. Гарантия. Т. 45-05-24.  
\*Ремонт телевизоров. Гарантия. Вызов бесплатно. Пенсионерам скидки. Т. 45-63-95.  
\*\*Антенны! Ремонт. Т. 8-951-810-10-55.  
\*Триколор ТВ. Обмен. Пр. Ленина, 104. Т.: 46-10-10, 299-000.  
\*Профессиональная настройка и ремонт компьютеров. Дёшево. Звоните: 45-02-29, 8-909-749-69-25.  
\*Единая компьютерная помощь. Профессиональный ремонт. Т. 59-17-75.

\*Ремонт стиральных машин. Гарантия. Т.: 59-03-15, 8-922-758-19-57.  
\*Ремонт стиральных машин. Гарантия. Т. 8-982-311-40-07.  
\*Логопед. Т. 43-90-28.  
\*«ГАЗели». Грузчики, перевозки. Оперативно. Ежедневно. Т.: 43-10-90, 8-908-811-03-03.  
\*«ГАЗели» от 3 до 5,2 м, грузчики. Город, межгород. Т.: 30-94-19, 8-963-476-84-38.  
\*«ГАЗели», высокие, длинные. Грузчики. Т. 45-33-93.  
\*«ГАЗели», грузчики. От 180 р. Т.: 8-912-806-00-33.  
\*«ГАЗели». Реально недорого. Т. 46-70-80.  
\*Грузоперевозки, трезвые грузчики. Т. 8-951-439-61-51.  
\*«ГАЗель». Т. 8-982-358-87-52.  
\*«ГАЗель». Т. 43-19-40.  
\*«ГАЗель», грузчики. Т. 45-35-02.  
\*«ГАЗели». Недорого. Т. 49-33-52.  
\*«ГАЗель». Т. 45-19-20.  
\*«ГАЗели». 4,2 м. 16 м³. Т. 45-28-00.  
\*«ГАЗели». Т. 8-967-869-11-20.  
\*«ГАЗель» от 350 р./ч. Т. 59-02-59.  
\*Манипулятор. Т. 47-08-01.  
\*Манипулятор 5 т. Т. 49-20-16.  
\*Манипулятор. Т. 8-912-894-94-05.  
\*\*«ГАЗели». Профессиональные грузчики. Т. 8-908-587-92-33.  
\*«ГАЗели», грузчики. Т. 8-961-575-62-27.  
\*«ГАЗели». Грузчики. Т. 8-922-759-02-79.  
\*«ГАЗель» от 200 р. грузчики. Т. 44-07-14.  
\*Манипулятор. Т. 8-908-570-23-23.  
\*Теплицы из поликарбоната 4 мм. Гарантия хорошего качества. Т. 31-10-30.  
\*Сайдинг, керамогранит. Монтаж. Т. 8-982-101-51-39.  
\*Сантехмастер. Т. 43-05-41.  
\*Кухни, шкафы-купе на заказ. Дёшево. Т. 45-81-58.  
\*Отделка балконов: металлические, пластиковые, евровагонка. Т. 49-47-33.  
\*«ХолодБытРемонт». Т. 47-74-01.

\*Работник на склад. Т. 8-902-616-97-64.  
\*Работник на склад, 21 т. р. Т. 8-922-708-55-67.  
\*Оператор на дому, 11 т. р. Т. 8-922-708-55-67.  
\*Водитель, 25 т. р. Т. 8-932-019-02-15.  
\*Администратор на подья, 13 т. р. Т. 8-982-330-55-70.  
\*Администратор. Т. 8-912-400-35-27.  
\*Охранник. Т. 8-929-273-06-77.  
\*Вахтёр. Т. 8-922-727-46-08.  
\*Комплектовщик, 2/2, 17 т. р. Т. 8-982-282-91-23.  
\*Грузчик. Т. 8-929-235-97-14.  
\*Помощники в офис. 15000 р. Т. 8-912-804-05-96.  
\*Приемщик заявок. 15000 р. Т. 8-919-347-22-29.  
\*Администратор. Т. 8-908-709-15-26.  
\*Диспетчер-комплектовщик. 19000 р. Т. 8-919-328-74-27.  
\*Регистратор заявок. 17000 р. Т. 43-19-47.  
\*Подработка. Т. 8-3519-01-12-73.  
\*Работа, подработка. Т. 8-912-806-86-29.  
\*Работа-подработка. Т. 59-00-13.  
\*Офис-менеджер. Т. 8-951-474-77-12.  
\*Специалист. Офис. Т. 8-951-472-28-32.

**Считать недействительным**  
\*Студенческий билет № 11362, выданный ФГБОУ ВПО МГТУ Шунину А. В.  
\*Студенческий билет, выданный индустриальным колледжем Зарубину Д. С.

**Разное**

\*Молодой человек, одолживший куртку девушке во время праздника День строителя. Отзовись! Т. 8-902-86-26-806.

**Память жива**  
11 сентября – год, как нет КАЗАНЦЕВА Павла Владимировича. Кто знал Пашу, помните с нами. Светлая память.  
Мама, жена, дочь

Коллектив ООО «Автотранспортное управление», профком и совет ветеранов скорбят по поводу смерти бывшего работника **ТОМЕНКО Владимира Васильевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ТЕПЛИЦЫ**  
**НЕДОРОГО.**  
Т. 454-459.

**Компания «САНИТАР»**  
Уничтожение клопов, мышей, клещей, сорняков, трав и т. д. и т. д.

Работаем с юридическими и физическими лицами. Даем гарантию. Конфиденциальность гарантируем. www.sanitarmgn.ru  
Телефон 46-46-93.

**Требуются**  
\*Повар, официанты. Т. 40-29-44.  
\*Главный бухгалтер. Т. 8-351-901-06-57 (в рабочее время).  
\*Технолог на пищевое производство, сменный технолог, технолог на экспериментальный участок. Высокая зарплата. Т. 8-908-086-09-25.  
\*Диспетчер на подья 12 т. р. Т. 8-912-403-29-85.

Анонс



## Действо с искренними эмоциями

Четвёртый раз старт новому творческому сезону в Магнитогорске даст карнавал у Пушкина

11 сентября с пяти часов дня всех желающих совершенно безвозмездно будут развлекать коллективы городских театров, музыканты и модельеры, аниматоры и хэндмейкеры.



© Игорь Палтинин

Трудно поверить, но три года назад инициатива проведения большого праздника, знаменующего собой начало театрального сезона, пришла в голову не чиновникам и даже не руководителям театра имени А. С. Пушкина, а художнику-декоратору театра Александру Яковлеву (на фото).

— Много путешествуя по стране, наблюдал разные грандиозные праздники: где-то понравилась Масленица, где-то День города был превращён в прекрасное театрализованное представление, — говорит Александр Николаевич. — Хотя духом своим магнитогорский карнавал обязан всё-таки ат-

мосфере Арбата, на котором прошли мои студенческие годы. Огромная творческая площадка, на которой собирались и делились идеями художники и поэты, музыканты и артисты, а к ним активно подключались зрители. Этот дух свободы и творчества меня поразил.

Александр Яковлев почти магнитогорец — его привезли сюда девятимесячным малышом. Учился в Москве, долгое время и жил там. Потом — как в анекдоте: приехал домой навестить родителей — буквально попить чайку. И остался на долгие годы — обзавёлся семьёй, работой... Потом снова уехал — и опять, приехав в гости к родным, остался. Смеётся: «Не отпускает Магнитная гора — тянет, и противостоять этому невозможно».

— Москва хороша всем, кроме одного: ну не могу я позволить себе выбрасывать по восемь часов жизни каждый день, стоя в пробках или перемещаясь под землёй, — рассуждает Александр Яковлев. — К тому же, современный Интернет и средства коммуникации дают возможность жить в Магнитогорске и вести деловые и творческие отношения по всему миру. Да и люблю я свой город.

Но беспокойная душа не давала покоя — хотелось сделать что-то большое, красивое и грандиозное. Идея долго витала в воздухе и вылилась в замысел карнавала — настоящего творческого действа, без

коммерческой выгоды, зато с искренними эмоциями. Коллектив театра имени Пушкина идею горячо поддержал, а друг привёл за советом в управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

— Чётко представляя творческий замысел, совершенно не имел представления, как это претворить, куда идти, что просить и как оформлять, — улыбается Александр Николаевич. — Сотруднику управления Елене Азовцевой идея понравилась. С ней составили план действий и походов по инстанциям, да и комбинат с тех пор наш хороший помощник.

Всем, к кому обращался потом Яковлев со товарищи, принося идею карнавала, она нравилась, но каждый хотел узнать: зачем такие труды нужны самому Яковлеву, который вроде бы не будет иметь никаких бонусов? Александр Николаевич на вопрос лишь разводил руками: — Да мне самому непонятно, зачем мне это. Видимо, накопившиеся впечатления в течение жизни, пришла пора отдавать.

Итак, разрешения получены, работа началась. Принципиальный подход: организаторы не берут с участников денег и никому не платят гонорары: выступая перед публикой, творческие коллективы как бы рекла-

мируют себя перед горожанами — в этом и есть их выгода. Второй момент — строгий запрет алкоголя, для безопасности и комфорта людей подшофе даже на площадь не пускают. Тех, кто закуривает, просят отойти подальше. И еще: несмотря на массовость мероприятия, от идеи перекрыть автомобильное движение по проспекту Ленина и улице Гагарина сразу отказались: карнавал никому не должен мешать. Потому действо правильно было бы назвать карнавалом не у Пушкина, а вокруг: на площади перед главным фасадом театра соорудили высокую главную сцену, она же подиум. По правую сторону — хэнд-мейд-ярмарка, по левую — молодёжная площадка, на которой поют местные поп- и рок-музыканты, состязаются рыцари в средневековых латах, выставлены картины... Разворачивается действо и внутри театра — поэтический балкон, который теперь с непосредственно балкона во имя безопасности и независимости от погоды перенесён на среднюю сцену. Возобновлена внутри и экскурсия в закулисье, в рамках которой желающие могут познакомиться с таинством театрального искусства: гримёрные комнаты любимых актёров, костюмы и декорации, аппараты для перемещения сцены и прочие секреты вам

Дети — самый действенный стимул для родителей подняться с дивана и пойти куда-то

поведают работники театра. На этажах в фойе театра — художественные выставки, мастер-классы для детей и взрослых, а также танцевальный класс, в котором желающим будут обучать аристократическому мэнуету, романтическому вальсу и страстному танго.

Любителей авторской песни ждёт уголок служебного дворика театра: на небольшой сцене выступают лучшие представители магнитогорского бардовского движения, исполняющие песни известных авторов и собственного сочинения. Остальное пространство внутреннего двора отведено детям — уж если не главным героям мероприятия, то основным.

— Дети, пожалуй, самый действенный стимул для родителей подняться пятничным вечером с дивана и пойти куда-то, — говорит Александр Яковлев. — Родители, не скрывая, приходят к нам порадовать своих чад, чтобы они порезвились на батутах, покатались на машинках, поиграли с аниматорами... Но потом и сами втягиваются — и по часовой стрелке проходят весь карнавал. Скажу больше: когда на улице темнеет и детям пора ложиться спать, многие быстренько добегают до бабушек и дедушек, сдают им детей и возвращаются на площадь перед театром, чтобы досмотреть всё до конца.

Одной из любимых творческих площадок для детей и их родителей с самого начала стала мастерская рисования цветным песком. Точнее, по правилам это должен быть песок, но на карнавале детки рисуют цветной солью, насыпая из специального совочка яркие полосы, фигуры и завиточки. Автором идеи тоже стал Александр Яковлев:

— Песок — это дорого, ведь трагитим-то свои деньги, — смеётся он. — Поэтому купили много-много соли, покрасили её с помощью специальной технологии. Дети довольны.

Словом, с самого первого раза карнавал у Пушкина понравился и зрителям, и участникам. В том, что он станет традиционным, не сомневался никто.

— Часто идёшь себе по улице, задумаешься, а тут подходят незнакомые люди: когда карнавал в этом году? А что будет новенького? Мы ждём! Как тут откажешься? — говорит Александр Николаевич.

Появились и помощники — главным образом, городская администрация, в частности управление культуры, давшие высокую оценку празднику. Взяли на себя уборку территории после первого карнавала, вспоминает Александр Яковлев, заметали мусор буквально своими мётлами. ОАО «ММК», страховые компании и прочие организации также присоединились к организаторам. Есть спонсоры и из числа предпринимателей — особенно ценно то, что рекламу не просят и даже имён называть не хотят: вот вам сумма — сделайте горожанам праздник. И, разумеется, волонтеры — незаметные и незаменимые, они и заявки напишут, и документы разнесут, и с расстановкой помогут, и людей во время праздника ориентируют.

Итак, вечер 11 сентября предлагаем провести на площади у театра имени А. С. Пушкина. Поверьте нашему опыту: будет интересно.

Рита Давлетшина



© Андрей Серебряков

Конкурс



Талант и красота

В столице Южного Урала выбрали самую лучшую татарочку Челябинской области.

В пятом региональном конкурсе красоты и таланта «Татар кызы-2015» с минимальным отрывом победу одержала студентка Челябинского госуниверситета, будущий специалист таможенной службы, 21-летняя Юлия Юртеева из Чебаркульского района.

Помимо победительницы наш регион на всероссийском конкурсе представит экономист из Челябинска Алия Абсаламова, занявшая второе место.

– Уверен, Юлия и Алия сумеют красиво и талантливо представить наш регион на всероссийском уровне, – сказал член жюри конкурса,

заместитель председателя исполкома конгресса татар Ирек Сабиров. – Конкуренция предполагается очень высокая, в октябре в Челябинск приедут лучшие девушки из 15 регионов России.

Приветствуя конкурсанток, председатель Законодательного собрания области Владимир Мякуш отметил: «Этот конкурс настолько высоко поднял идеи и ценности красоты и таланта, что это достойно уважения и восхищения. Всероссийский статус конкурса – важный этап его развития».

Финал всероссийского проекта «Татар кызы-2015» пройдет 16 октября в Челябинске, где жюри и семи тысячам зрителей предстоит назвать имя самой талантливой и красивой татарочки нашей страны.



Улыбнись!

О'кей, Гугл!

Надо снять все магнитики с холодильника. Это, видно, они меня всё время к нему притягивают.

\*\*\*  
– Хочешь стать успешным? Просто подними с дивана!  
– Ну вот я встал, что дальше?  
– Не знаю... Так далеко мы ещё не заходили.

\*\*\*  
Я настолько стар, что помню, как люди выносили мусор, а ведро нужно было назад принести.

\*\*\*  
Мне нужен отпуск по уходу за внутренним ребёнком.

\*\*\*  
Всё, что делает женщина, не заметно. Заметно ста-

новится, когда перестает делать.

\*\*\*  
– Как это случилось?  
– Меня жена бросила!  
– Ну не стоило из-за этого прыгать из окна!  
– Вы не поняли, доктор! Она меня бросила! Бросила, а не ушла от меня.

\*\*\*  
Недавно провели чемпионат мира по логичности. Победил победитель, подарили подарок.

\*\*\*  
– О'кей, Гугл... Где я вчера отдыхал?  
– Я после вчерашнего с тобой не разговариваю...



Премьера

С мечтой о «Золотой маске»

Новый сезон коллектив «Буратино» встречает в качестве победителя смотра-конкурса профессиональных театров Челябинской области

Новый сезон Магнитогорский театр куклы и актёра «Буратино» начал с праздничной инсценировки, посвящённой новому учебному году. Одновременно шли репетиции и прогоны очередной премьеры.

«Как Баба Яга сына женила» – постановка, дата рождения которой приходится на «прошлый век»: 1997 год. Понятно, что сменились зрители, актёры и даже – сцена. Но уж слишком хороша была работа большого мастера, много лет отдавшего «Буратино», – народного артиста России Михаила Скоморохова, творческий запал которого позволил поставить в Магнитогорске немало нашумевших спектаклей. В списке работ Скоморохова – «Вишнёвый сад», «Дядя Ваня», «За великое чувство любви», «Персонажи», «Цапля», «Морозко», «Человек и джентльмен».

– Когда на складе без движения лежат хорошо сохранившиеся декорации, когда у спектакля такая ясная и понятная

режиссура, грешно не показать его зрителям, – объясняет главный режиссёр и «реставратор» новой постановки Сергей Ягодкин. – Спектакль был восставлен практически без изменений. Правда, новые артисты внесли современный ритм, но смысл остался прежний: это история о любви, благодаря которой преображаются все: и лесная нечисть, и непутёвый сын Бабы Яги Иван, да и его мамаша к концу повествования порастеряла свои разрушительно-губительные качества...

А ещё надо заметить, что в новой версии все танцуют и поют, в спектакле много старинных фольклорных мотивов, сказочной самобытности. Всё это постарались передать заслуженный художник России Юрий Жарков и композитор Михаил Гольдберг. Пьесу написал Вячеслав Тимошин, чьи произведения ставят во многих театрах России. А главную героиню сказки играет замеча-

тельная актриса Зинаида Бондаревская, которая с радостью вспомнила сыгранную в конце девяностых роль. Роль многословная, живая, характерная, образ высвечивается за счёт юморных реплик, ярких сценических находок. И у актрисы не было сомнений: буду играть. Зал не раз награждал Бабу Ягу благодарными аплодисментами. Вместе с ней заслуженно разделили радость премьеры Александра Ягодкина в роли Алёнушки, Роман Табиев в роли Ивана и другие актёры, занятые в спектакле.

Кстати, возвращение к постановкам из репертуара прошлых лет очень хорошо себя зарекомендовало. И сейчас театр готовит ещё одну премьеру – детский спектакль «Кошки-мышки». Обсуждаются и варианты зимнего праздника: на Новый год покажут «Госпожу Метелицу» – спектакль по мотивам русских и немецких народных сказок. Подумали «буратиновцы» и

о совсем юных зрителях: для малышей 2–4 лет режиссёр и актриса Ирина Барановская готовят «Новогодние хлопотушки». Забавное представление пройдёт в малом зале, который сейчас приводят в порядок.

На фоне перемен, которые несёт с собой новый сезон, театр готовится ещё к одной премьере. 17 октября зрители увидят большое музыкальное представление-сказ «Садко». Автор пьесы Полина Ягодная. Режиссёр Наталья Лебедева и художник Сергей Тараканов приглашены из Москвы. Музыка к «Садко» написана Николаем Римским-Корсаковым. Новая работа театра адресована зрителям от семи лет и рассчитана на семейные просмотры.

Рассказывая обо всех новшествах и задачах «Буратино», директор Алла Рахимова заметила, что театр в хорошей форме – как внешне, так и в творческом плане. Новый сезон коллектив встречает в качестве победителя смотра-конкурса профессиональных театров Челябинской области «Сцена-2015»: спектакль «Мамонтёнок» признан лучшим среди работ детских театров Златоуста, Челябинска, Озёрска. А ещё Алла Рахимова поделилась заветной мечтой: «Хочу, чтоб театр завоевал «Золотую маску».

Элла Гогелиани



Кроссворд

Его отдают на выборах!

**По горизонтали:** 1. Громогласная воронка. 5. Способ досрочного выхода из тюрьмы. 8. Герой, «прищучивший» царевну Несмеяну. 9. «Клетка» для детей. 10. Корова-девица. 11. Мыслитель из супа. 12. «Выйду замуж... не предлагать» (шутка). 15. Как звали женщину, которая произвела на свет сразу десять негритят? 18. То, что не следует путать с ячнницей. 20. Отец народов из Грузии. 21. Гнев, направленный вверх по инстанции. 22. Зарифмованная лесть. 24. Хозяйство, вытесняющее колхозы. 27. Трава, которая может порезать. 30. Кинопоказуха. 31. Музыкальная восьмёрка. 32. Скороспелый страх. 33. Литературно-любовный термин. 34. Имя болгарского памятника русскому солдату. 35. Работа по разгребанию завалов на работе.

**По вертикали:** 1. В них необходимо держать себя каждому. 2. Место приёма стеклотары. 3. Врачи его предписывают, по-

литики навязывают, начальник требует соблюдать. 4. Глубина, которая не под силу водолазу. 5. Прибежище для половины души. 6. Четырёхкратный едок и семикратный работник (по Пушкину). 7. Что такое моргалы? 13. Жалобы от зануды. 14. В какой религии даже водки выпить нельзя? 16. Его отдают на выборах. 17. Начинка сигареты. 18. Вершина падения. 19. Враг металла. 23. Денежная единица для покупки всего, что есть в Греции. 24. Подруга фауны. 25. Способ подготовить яму для ближнего. 26. Звёздный цветок. 27. Иудино дерево. 28. Средство от напора. 29. Курьер от Бога.

1	2	3	4	5	6	7
		8				
9				10		
		11				
12	13	14		15	16	17
			18	19		
20				21		
			22	23		
24	25	26		27	28	29
		30				
31				32		
		33				
34					35	

27. Осина. 28. Отпор. 29. Ангел.  
14. Ислам. 16. Голос. 17. Табак. 18. Дно. 19. Ржа. 23. Дряхла. 24. Флора. 25. Пятка. 26. Балда. 6. Балда. 7. Глаза. 13. Нытьё.  
По вертикали: 1. Рамки. 2. Пункт. 3. Режисёр. 4. Бездна. 5. Пятка. 6. Балда. 7. Глаза. 13. Нытьё.  
32. Испуг. 33. Роман. 34. Алеша. 35. Аврал.  
15. Агата. 18. Дар. 20. Сталин. 21. Жайлово. 22. Ода. 24. Ферма. 27. Осока. 30. Санс. 31. Октед.

Ответы на кроссворд